
 

PROTOKÓŁ Z XXXVII SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  W DNIU 18 SIERPNIA 2017 ROKU -

NADZWYCZAJNEJ 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 8.00 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, pracowników 

Urzędu Miejskiego.  

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady W. Krawczyk stwierdził prawomocność obrad 

– na 15 Radnych obecnych było 12 Radnych (nieobecni: B.Gołebiowska, W.Staszewski, 

P.Zawiliński). 

 

Na sekretarza obrad wybrana została Radna K.Rudzińska. 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk odczytał porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Brusy. 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

6. Sprawy różne. 

 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Brusy. 

Burmistrz J.Michalski – może to nie są duże pieniądze, bo jak Państwo widzieli skalę zjawiska, 

ma to cel pokazania solidarności z tymi samorządami. Uchwałą ta i kolejna nie mówi o 

wielkich kwotach, to że pomagamy jest to dla tych ludzi bardzo ważne. My też taką pomoc 

otrzymaliśmy od Starego Pola po pożarze budynku na ul. Kopernika. 

Wczoraj podpisaliśmy umowę na pojazd dla OSP, była rozmowa z Marszałkiem, żeby 

podzielić pomoc pomiędzy samorządy, które najbardziej ucierpiały. My wybraliśmy te dwa 

samorządy. Dobro dawane wraca ze zdwojoną siłą – nie chcielibyśmy jednak, żeby w takich 

okolicznościach. Takie gesty pomagają tym ludziom, bo wiedzą, że nie są sami. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

12 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 297/XXXVII/2017. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

12 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 298/XXXVII/2017. 



 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

Burmistrz J.Michalski -  środki na w/w cel przeznaczamy z obsługi długu publicznego. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

12 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 299/XXXVII/2017. 

 

6. Sprawy różne. 

Burmistrz J.Michalski – chciałbym przekazać informację dotyczącą budynku na ul. Kopernika 15, 

bo widzicie Państwo, że trwa rozbiórka. Budynek uległ spaleniu w styczniu 2012 roku. Jest to 

budynek, którego właścicielem jest Wspólnota Mieszkaniowa: 3 mieszkania są komunalne,  

2 mieszkania prywatne- związku z tym zarządza nim zarządca ZNMiU z siedzibą na ul. Plac 

Wolności 20 i to stanowi pewien problem, bo podejmowanie decyzji w małej wspólnocie wymaga 

jednomyślności, a właściciele tych 2 mieszkań prywatnych przebywa za granicą. Proces decyzyjny 

jest utrudniony. Kolejna trudność to to stanowisko Konserwatora Zabytków. My jako Gmina 

czyniliśmy zabiegi ponaglające Zarządcę, żeby prowadził działania w kierunku tego budynku, ale 

bez skutku. Od czasu, gdy jest on niezamieszkany wpłaciliśmy na fundusz remontowy środki w 

wysokości 30 tys. złotych a w zamian nie było żadnych działań. Sytuacja nabrała przyspieszenia 6 

czerwca b.roku. powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał decyzję nakazującą zarządcy 

rozbiórkę budynku określając termin rozpoczęcia – 31.07.2017 i zakończenia na 30.09.2017 roku. 

W piątek inspektor Stasiorowski poinformował mnie, że będzie w Nowym Dworze Gdańskim, bo 

dochodzą go informacje, że ściany zaczynają się rozchodzić, a kolejnego dnia ściany zaczęły się 

sypać. Poprosiłem miejscowego przedsiębiorcę o rozebranie tego, bo groziło katastrofą budowlaną  

- to działanie, które poleciłem wykonać, powinien polecić kto inny, ale nie mogłem patrzeć na to, co 

się dzieje. Kwestie rozliczenia tego będziemy rozpatrywać w Urzędzie, ale ważne jest, że nie będzie 

on stwarzał zagrożenia dla ludzi. Chciałem poinformować, bo wiemy, że wielu mieszkańców mówi, 

że jest to opieszałość Gminy i mogło dojść do tragedii. A właśnie dzięki naszej decyzji nie doszło 

do tragedii, a ktoś inny powinien tę ważną decyzję podjąć. 

Zarządca owszem, próbował zwołać zebranie Wspólnoty, ale po to, by zwiększyć fundusz 

remontowy. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – w ubiegłym tygodniu poprosiliśmy Zarządcę o szczegółowe 

rozliczenie tej Wspólnoty. Ponoszone były koszty na zabezpieczenie, ale czekamy na szczegółowe 

rozliczenie, co działo się z funduszem remontowym przez te 5 lat. 

 

Burmistrz J.Michalski – mamy pewien żal, że te działania były opieszałe – szukano środków 

finansowych, a nie szukano rozwiązania problemu. 



 

 

Radny Z.Koćko – niedługo rozpoczyna się rok szkolny, jak będzie to wyglądało u nas? 

 

Burmistrz J.Michalski – w SP Wierciny wszystko przygotowane, Marzęcino – nowa kadencja p. 

Oryl. Najwięcej emocji wzbudzać będzie rozpoczęcie roku szkolnego w SP Nr 1 w nowej formule. 

Remontujemy częściowo ulicę Szkolną, żeby poprawić bezpieczeństwo przy wjeździe z ul. 

Morskiej, przeprowadziliśmy remont 3 sal w budynku na ul. Szkolnej, kończą się przygotowania do 

przyjęci rocznika 1-3 w dużym budynku SP Nr 1, przygotowaliśmy 2 szatnie. Ważnym zadaniem 

było przygotowanie parteru budynku B do przyjęcia przedszkolaków. 

SP Lubieszewo – rok szkolny rozpocznie się bez niespodzianek. Jak wiemy pomieszczenia są 

przygotowane, ale nie unikniemy zmianowości, a wynika to nie złej woli, tylko z przeliczenia 

liczby oddziałów i liczby pomieszczeń. W Marynowach będą 3 oddziały przedszkolne – 1 mniejszy 

i mamy pomieszczenie, którego wcześniej nie braliśmy pod uwagę. Dla nas ważne jest, żeby 

monitorować dowozy, zwłaszcza z obwodu SP Wierciny do SP Nr 1. Będziemy się temu przyglądać 

i kontaktować na bieżąco z Dyrektorem SP Nr 1. Szczególna  troska dotyczy dzieci, które znajdą się 

w SP Nr 1 na ul. Szkolnej. 

 

Radny Z.Koćko – czy znamy koszt reformy i jakie środki dostaliśmy od Państwa? 

 

Burmistrz J.Michalski – na remonty wydamy ok. 300 tys. złotych, ale nie jest to wina reformy – 

tylko wówczas wydane byłyby inaczej. Nie wydamy wszystkich środków na odprawy i stan 

nieczynny – przypadki te są sporadyczne. Podkreślić chcę, że skutek najbardziej bolesny z punktu 

widzenia zatrudnienia pojawi się w 2019 roku, kiedy „wyjdą” dwa roczniki, a „przyjdzie” jeden. Z 

systemu wyjdzie 1/9 oddziałów i wtedy będzie druga fala, która uderzy w nauczycieli. W 

przypadku pracowników administracji i obsługi – bez zmian, nawet przy połączeniu jednostek. W 

rezerwie mamy pomieszczenia na piętrze w budynku B, które zostaną zagospodarowane w ramach 

rewitalizacji. 

 

Radny M.Laskowski – chciałbym podziękować za podjęcie decyzji o rozbiórce budynku przy ul. 

Kopernika.  

Rozpoczyna się niedługo rok szkolny, w Kmiecinie rozkopana jest droga, sfrezowany asfalt, zdjęta 

kostka brukowa. Wcześniej „Budimex” twierdził, że do rozpoczęcia roku szkolnego ta droga 

zostanie zrobiona. Prośba moja o pomoc, żeby tę sprawę przypilnować. 

39 lat mieszkam na Żuławach, ale sercem jestem z czerska-tam się urodziłem, uczyłem, dlatego 

dziękuję Burmistrzowi i Radzie za wsparcie finansowe. 



 

 

Burmistrz J.Michalski – dziękuję za miłe słowa- w sprawie drogi poproszę Pana zastępcę, bo 

prowadził rozmowy, w obecności przedstawiciela szkoły. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański- byliśmy zaniepokojeni stanem drogi-prace stanęły ze względu 

na problemy z dokumentacją. Zorganizowaliśmy spotkanie z przedstawicielem Inwestora –

GDDKiA, Wykonawcy –„Budimexu”, 2 inspektorów i przedstawiciela szkoły, żeby ta wiedza była 

przekazana. Inwestor i Wykonawca podjęli się pojechać na miejsce i podjęta została decyzja, co 

robić dalej. Konkluzja jest taka: Wykonawca na 1 września wykona wszystkie prace, które 

umożliwią bezpieczny dojazd dzieci do szkoły. Jesteśmy w kontakcie z przedstawicielami 

Inwestora, inspektorami nadzoru. Szkoła też wie, że na 4 września zapewniony będzie bezpieczny 

dojazd. 

 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk 

zamknął obrady XXXVII Sesji w dniu 18 sierpnia 2017 roku o godz. 8.45. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Krystyna Rudzińska                  Wojciech Krawczyk 


